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Beste collega’s, chers collègues,  

Een jaar geleden vertelde Sabine Laruelle hier dat dit de jongste Senaat ooit is. Ik ben trots dat 

de Senaat nu ook zijn jongste voorzitter ooit heeft. En, zijn vijfde vrouwelijke voorzitter. Het 

is een bewijs van de nieuwe wind die door de politiek waait.  

Meer jeugd, meer vrouw en meer dynamisme. Qua politieke vernieuwing kan dat alvast tellen. 

Het is onze plicht om die vernieuwing door te trekken.  

Ook hier, in deze Senaat. 

 

Mesdames et Messieurs, depuis plusieurs mois, le monde subit de plein fouet les 

conséquences du coronavirus. Des milliers de compatriotes nous ont quittés, laissant derrière 

eux des parents, des amis, qui pleurent leur départ. Nos pensées vont à toutes ces personnes. 

Le virus a causé des dommages sociaux et économiques graves. 

Mais ce même virus a aussi montré la force et la résilience de nombreux concitoyens, le sens 

des responsabilités et le courage de tous ceux et de toutes celles qui travaillent en première 

ligne. Nous avons vu à quel point les Belges sont solidaires, à quel point l’unité nous rend plus 

forts. 

 

Toch toonde de gezondheidscrisis ons ook een zwakte. Geen zwakte van mensen. Maar een 

zwakte van structuren. Een crisis die alle geledingen van een land doorkruist, houdt geen 

rekening met de zesde staatshervorming.  

Zo’n crisis wacht niet tot alle bevoegde niveaus onderlinge afspraken hebben gemaakt.  

Ik ben ervan overtuigd dat u allen – wat uw mening over (de toekomst van) deze Senaat ook 

is – de waarde inziet van een goed debat over de werking van ons land. Als 

vertegenwoordigers van de deelstaten kunnen wij het leven van de Belgen beter maken. Door 

grondig te onderzoeken hoe dit land kan werken voor haar inwoners.  

Want meer dan procedures en structuren, moet een overheid de samenwerking tussen 

mensen uitstralen. 



Ik nodig u allen uit om samen te kijken hoe we het anders kunnen doen. Samen met alle leden, 

met alle fracties, hier en in de andere parlementen van ons land.  

Samen met u zal ik ook de Senaat grondig onder de loep nemen. Ik neem vandaag plaats aan 

het hoofd van een instelling met een indrukwekkend verleden, maar beloof de blik op de 

toekomst te houden. 

 

Mesdames et Messieurs, il y a quinze mois, vous avez choisi Sabine Laruelle pour être votre 

présidente. C’est au nom de toute notre assemblée que je tiens à la remercier aujourd’hui. 

Sabine, vous avez présidé le Sénat d’une main énergique et résolue, avec le pragmatisme 

d’une ingénieure agronome. Vous savez que le temps est précieux et vous avez souvent invité 

les orateurs à en venir à l’essentiel. 

Sabine, merci pour la manière dont vous avez présidé le Sénat, avec dynamisme et correction, 

avec dignité et résolution, sans oublier une bonne dose d’humour. 

 

Au travail! Ik dank u. 


